
 

 

 1403 آذرماه 29 بازار سرمایه MBA متمرکزآزمون 

 (1اصول حسابداری )

  خرید کالا برای انبار به صورت نقدی موجب..... ؟ .1

 .افزایش دارایی و افزایش بدهی می گردد -1

  .گرددافزایش دارایی و کاهش دارایی می -2

 .افزایش دارایی و افزایش هزینه می شود -3

 هیچکدام -4

 شد؟هایی خواهد  بصورت نقدی موجب افزایش و کاهش در چه حساب  پرداخت سود سهام  .2

 افزایش دارایی و کاهش بدهی -1

  کاهش بدهی و کاهش دارایی -2

 افزایش بدهی و افزایش دارایی -3

 کاهش بدهی -4

 کدام یک از حسابهای زیر دارایی جاری هستند؟ .3

 های تجاری و غیر تجاری + سرمایه گذاری در املاک دریافتنی -1

  ها سرمایه گذاری جاری + وجه نقد + پیش پرداخت -2

 ها کالا+ سرمایه گذاری بلند مدت + سایر دارایی+ موجودی -وجه نقد  -3

 ها سایر دارایی -4

 عبارت از باقیمانده ای است که از کسر جمع بدهی های واحد تجاری از جمع دارایی های آن حاصل می شود؟  ................ .4

 دارایی  -1

 بدهی  -2

  حقوق صاحبان سهام -3

 سود خالص -4

  .تاریخی، ..................... آن است که ناشی از .......................... آن می باشدمزیت اصلی مبنای اندازه گیری بهای تمام شده  .5

  مبنای معاملاتی -عینی بودن و اتکاء پذیری  -1

 مفید بودن در تصمیم گیری های اقتصادی -ارزش بازار  -2

 مفید بودن در تصمیم گیری های اقتصادی -عینی بودن و اتکاء پذیری  -3

 مبنای معاملاتی -ارزش بازار  -4

 :اطلاعات زیر برای یک شرکت موجود است. سرمایه در گردش شرکت برابر است با .6

 میلیارد ریال 12مجموع دارایی های جاری 

 میلیارد ریال 8مجموع بدهی های جاری 

 میلیارد ریال 40مجموع بدهی 

 میلیارد ریال 6موجودی مواد و کالا 

 میلیارد ریال 60مجموع دارایی ها 

 



 

 

 لیارد ریالمی  6 -1

  میلیارد ریال 4 -2

  میلیارد ریال  20 -3

 میلیارد ریال  8 -4

سود کسب شده از سرمایه گذاری در اوراق مشارکت و سود کسب شده از افزایش قیمت محصولات، به ترتیب برای یک شرکت تولیدی،  .7

 .سود.......... و ............ محسوب می شوند

 عملیاتی -عملیاتی  -1

 غیر عملیاتی -عملیاتی  -2

  عملیاتی –غیر عملیاتی  -3

 غیر عملیاتی -غیر عملیاتی  -4

 .استهلاک دارایی های نامشهود، ........ نامیده می شود .8

  انقضا -1

 کم آیش -2

 کاهش ارزش -3

 تهی شدن -4

 انتقال مانده سود سال جاری به حساب سود انباشته موجب .9

  .می شود افزایش حقوق مالکانه -1

 .می شود ها دارایی  افزایش -2

 .می شودافزایش درآمد ها  -3

 هیچکدام -4

 .ت می گرددپولی که از مشتری دریافت می گردد در قبال کالایی که هنوز تحویل نشده است، به صورت ........................... در صورتهای مالی ثب .10

 درآمد و دارایی -1

  دارایی و بدهی -2

 درآمد و بدهی -3

 درآمد و حقوق صاحبان سهام -4

خدماتی خود را به صورت هفتگی پرداخت می نماید. جمع حقوق کارمندان در پایان هر هفته به میزان انم قریشی حقوق کارمندان موسسه خ .11

ریال است. حال اگر روز پرداخت حقوق مصادف با روز تعطیل باشد، کدامیک از گزینه های زیر ثبت این رویداد مالی را به درستی نشان می  1200

 دهد؟

 ریال بستانکار 4800نقد وجه  -ریال بدهکار  4800هزینه حقوق  -1

 ریال بستانکار 1200وجه نقد  -ریال بدهکار  1200هزینه حقوق  -2

  ریال بستانکار 1200حقوق پرداختنی  -ریال بدهکار  1200هزینه حقوق  -3

 ریال بستانکار 4800حقوق پرداختنی  -ریال بدهکار  4800هزینه حقوق  -4

 

 

 



 

 

مطلوبست سود خالص را   1000عملیاتی = هزینه غیر    2000هزینه عملیاتی =     3000درامد غیر عملیاتی =     5000درآمد عملیاتی =  .12

 .محاسبه نمایید

1- 5000  

2- 3000 

3- 2000 

4- 6000 

 ر پایان دوره مالی کدامیک از انواع حسابها به تراز اختتامی منتقل می شوند؟د .13

 حسابهای سود و زیانی -1

  حسابهای ترازنامه ای -2

 .منتقل می گردندتمامی حسابها به تراز اختتامی  -3

 حسابهای موقت -4

فروشنده مبلمان اداری را در نظر بگیرید که یک کالای مشخص را به قیمت یک میلیون تومان به فروش می رساند. اگر این کالا به صورت  کی .14

 غیر نقدی )مثلا به صورت اقساط( به فروش رسانیده شود قیمت آن برابر با یک میلیون و دویست هزار تومان خواهد بود. مبلغ مازاد بر قیمت

 چه عنوانی در صورت های مالی ثبت می شود؟ نقدی تحت

  درآمد تأمین مالی -1

 درآمد عمیاتی -2

 وجه نقد عملیاتی -3

 خالص سایر درآمدها و هزینه های عملیاتی -4

ریال فروخته می شود و وجوه  1،200سهم این شرکت از قرار هر سهم  20،000ریال است تعداد  1،000ارزش اسمی هر سهم شرکت آلفا برابر با  .15

 :به حساب بانک شرکت واریز می شود و حسابها به ترتیب ذیل در دفاتر ثبت می شوندآن نیز 

 4ر000ر000حساب صرف سهام  -بستانکار  20ر000ر000حساب سرمایه )سهام عادی(  -بدهکار  24ر000ر000حساب بانک به مبلغ  -1

  .بستانکار

 بستانکار 20ر000ر000حساب سرمایه )سهام عادی(  -بدهکار  20ر000ر000حساب بانک  -2

 بستانکار 24ر000ر000بدهکار و حساب وجوه نقد  20ر000ر000حساب سرمایه  -بدهکار  4ر000ر000حساب صرف سهام  -3

 هیچکدام از گزینه های فوق -4

 ایقوانین و مقررات و اخلاق حرفه

 نمی باشد؟کدام یک در صلاحیت مجمع فوق العاده  .1

 تصویب صورت های مالی  -1

 پرداختتصویب سود سهام قابل  -2

 افزایش و کاهش سرمایه -3

  2و  1موارد  -4

 کدام یک در خصوص صورت های مالی ناشران ثبت شده نزد سازمان بورس صحیح است؟ .2

 .صورت های مالی سه ماهه حسابرسی نشده باید افشا گردد -1

 .ماهه حسابرسی شده باید افشا گردد 6صورت های مالی  -2



 

 

 .هستند، نیاز به افشا ندارد صورت های مالی شرکت های زیرمجموعه که غیربورسی -3

  2و  1گزینه  -4

 آیا در شرکت تضامنی امکان انتقال سهم هر شریک به دیگری وجود دارد؟ .3

 .خیر این امکان وجود ندارد -1

  .امکان دارد، اما با اجازه سایر شرکا -2

 .بله، هر شخص در خصوص دارایی خود اختیار دارد -3

 .شرایط مشابه با شرکت تعاونی است -4

 .ای از ........... که حداقل .............. سرمایه شرکت را تعهد نموده باشند ضروری استعمومی مؤسس حضور عدهدر مجمع  .4

  نصف –پذیره نویسان  -1

 نصف -موسسین و پذیره نویسان  -2

 دو سوم -پذیره نویسان  -3

 دو سوم -موسسین و پذیره نویسان  -4

 ؟نباشندکدام یک از این ارکان می توانند در مجمع صاحب سهم  .5

 رییس -1

 ناظر اول -2

  منشی -3

 ناظر دوم -4

 :قانون تجارت شده است، باید 141شرکتی که مشمول ماده  .6

  .سرمایه را به اندازه زیان انباشته کاهش دهد -1

 .مجمع عمومی عادی تشکیل داده و افزایش سرمایه بدهد -2

 .برنامه سودآوری خود را به هیات مدیره ارائه کند -3

 .دعوت گرددتوسط بازرس قانونی به مجمع  -4

 دبیرخانه هیات داوری در کجا قرار دارد؟ .7

  سازمان بورس -1

 قوه قضاییه -2

 کمیته سازش کانون کارگزاران -3

 هیات سازش کانون نهادهای سرمایه گذاری -4

 تصویب و شناسایی ابزارهای مالی جدید بر عهده کیست؟ .8

  شورای عالی بورس -1

 هیأت مدیره سازمان بورس -2

 کمیته فقهی سازمان بورس -3

 پذیرش هر بورس به طور جداگانههیأت  -4

 ؟نیستالعاده صحیح کدام مورد در خصوص مجمع عمومی فوق .9

می  العادههر گونه تغییر در مواد اساسنامه یا در سرمایه شرکت یا انحلال شرکت قبل از موعد منحصراً در صلاحیت مجمع عمومی فوق -1

 .باشد

 .که حق رأی دارد ]دارند[ باید حاضر باشند العاده دارندگان بیش از نصف سهامیدر مجمع عمومی فوق -2



 

 

 .العاده همواره با اکثریت دو سوم آراء حاضر در جلسه رسمی معتبر خواهد بودتصمیمات مجمع عمومی فوق -3

حاصل نشد مجمع برای بار دوم دعوت و با حضور هر تعداد از سهامداران رسمیت یافته و اتخاذ  اگر در اولین دعوت حد نصاب مذکور -4

  .م خواهد نمود بشرط آنکه در دعوت دوم نتیجه دعوت اول قید شده باشدتصمی

 نمی شود؟کدام یک از موارد انحلال شرکت محسوب  .10

 پایان مدت فعالیت شرکت -1

 ورشکستگی -2

 صدور حکم قطعی دادگاه -3

  تصمیم مجمع عمومی عادی به انحلال -4

 وجوه شرکتی است که امور مربوط به .............................................................. را انجام می شرکت سپرده گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه .11

 .دهد

 انتقال مالکیت اوراق بهادار و تسویه وجوه -1

 ثبت، نگهداری، انتقال مالکیت اوراق بهادار و تسویه وجوه، ارائه تحلیل و پردازش سهام -2

 بازار سرمایهنقل و انتقال وجوه در  -3

  ثبت، نگهداری، انتقال مالکیت اوراق بهادار و تسویه وجوه -4

 ؟نیستکدام گزینه در مورد شرکت با مسئولیت محدود صحیح  .12

 .می شود  شرکتی است که بین دو یا چند نفر برای امور تجارتی تشکیل -1

  .به نسبت سرمایه خود در شرکت مسئول قروض و تعهدات شرکت است  هر یک از شرکاء -2

 .اسم شرکت نباید متضمن اسم هیچ یک از شرکاء باشد -3

 .شرکت با مسئولیت محدود وقتی تشکیل می شود که تمام سرمایه نقدی تأدیه و سهم الشرکه غیر نقدی نیز تقویم و تسلیم شده باشد -4

 کدام گزینه در خصوص انتشار اوراق قرضه طبق قانون تجارت صحیح است؟ .13

مسترد  یست که معرف مبلغی وام است با بهره معین که تمامی آن یا اجزاء آن در موعد یا مواعد معینی بایدا ورقه قرضه ورقه قابل معامله -1

 .گردد. برای ورقه قرضه ممکن است علاوه بر بهره حقوق دیگری نیز شناخته شود

 .می شونددارندگان اوراق قرضه در اداره امور شرکت هیچگونه دخالتی نداشته و فقط بستانکار شرکت محسوب  -2

 .نویسی و خرید اوراق قرضه عمل تجاری نمی باشدپذیره -3

  همه موارد -4

 کدام گزینه صحیح است؟ .14

  .در شرکتهای سهامی عام مبلغ اسمی هر سهم نباید از ده هزار ریال بیشتر باشد -1

 .در شرکتهای سهامی عام مبلغ اسمی هر سهم نباید از هزار ریال بیشتر باشد -2

 .محدودیت مبلغ اسمی سهام وجود ندارددر شرکتهای سهامی عام  -3

 هیچ کدام -4

 ........ هیات داوری بازار اوراق بهادار .15

های متشکل از هفت عضو می باشد که چهار عضو توسط رئیس قوه قضاییه از بین قضات باتجربه و سه عضو از بین صاحبنظران در زمینه -1

 .ت رسیدگی می نمایداقتصادی و مالی به پیشنهاد سازمان و تأیید شورا به اختلافا

های متشکل از دو عضو می باشد که یک عضو توسط رئیس قوه قضاییه از بین قضات باتجربه و یک عضو از بین صاحبنظران در زمینه -2

 .اقتصادی و مالی به پیشنهاد سازمان و تأیید شورا به اختلافات رسیدگی می نماید



 

 

های قضاییه از بین قضات باتجربه و دو عضو از بین صاحبنظران در زمینه متشکل از پنج عضو می باشد که سه عضو توسط رئیس قوه -3

 .اقتصادی و مالی به پیشنهاد سازمان و تأیید شورا به اختلافات رسیدگی می نماید

های متشکل از سه عضو می باشد که یک عضو توسط رئیس قوه قضاییه از بین قضات باتجربه و دو عضو از بین صاحبنظران در زمینه -4

  .اقتصادی و مالی به پیشنهاد سازمان و تأیید شورا به اختلافات رسیدگی می نماید

 پیشرفته گذاریسرمایه

 .......هرچه تنوع درسرمایه گذاری در یک سبد سرمایه گذاری بیشتر باشد ، .1

 .بازده سبد بیشتر خواهد شد -1

  .ریسک سبد کمتر خواهد شد -2

 .ریسک سبد بیشتر خواهد شد -3

 الف و ب -4

 ؟نیستکدامیک جزء ابزارهای قابل معامله  .2

 اوراق بهادار بازار پول -1

 اوراق بهادار بازار سرمایه -2

 قراردادهای اختیار معامله -3

 . همه موارد قابل معامله هستند -4

 ....در یک بازار کارای قوی، قیمت معاملاتی سهام، .3

 .نزدیک ارزش دفتری سهام است -1

  .نزدیک ارزش جایگزینی سهام است -2

 .ارزش اسمی سهام استبرابر  -3

 .برابر با ارزش ذاتی سهام است -4

 :یابیم کهاساس مدل مارکوویتز زمانی به سبد بهینه دست میبر .4

 .حداکثر شود بازده سبد -1

  .شاخص شارپ حداکثر شود -2

 .ریسک سبد حداقل شود -3

 .ریسک سبد حداکثر شود -4

 باشد ارزش اختیار خرید در سررسید چقدر است؟ریال می 470ریال و قیمت سهم درسررسید  420قیمت توافقی اختیار خرید  .5

 صفر -1

  ریال 50 -2

 ریال 20 -3

 ریال 70 -4

 :اگر امکان وام دهی و وام گیری به مرز کارا اضافه گردد .6

  .های سرمایه گذاری برای تمامی سرمایه گذاران بهبود می یابد فرصت -1

 .کند موقعیت پرتفوی بازار تغییر می -2

 .سرمایه گذاران ریسک گریز بهبود می یابدهای سرمایه گذاری تنها برای  فرصت -3

 تمامی موارد -4



 

 

 گذاری صحیح است؟کدام مورد در خصوص محاسبه نرخ بازده ناشی از سرمایه .7

 . جریان نقدی ورودی منهای جریان نقدی خروجی تقسیم بر جریان نقدی ورودی -1

  .جریان نقدی ورودی منهای جریان نقدی خروجی تقسیم بر جریان نقدی خروجی -2

 . تفاضل قیمت در دوره تقسیم بر قیمت دوره قبل -3

 .خالص دارایی تقسیم بر کل بدهی ها -4

ریال سود تقسیمی به سرمایه گذاران پرداخت نموده است.  500ریال است. شرکت طی سال مبلغ  2190معادل  1381قیمت سهم ابتدای سال  .8

 سرمایه گذاری چند درصد است؟ . نرخ بازده هر سهم شرکتریال است 3100سهم در پایان سال  قیمت هر

 درصد  54 -1

 درصد  65 -2

  درصد  64 -3

 درصد  74 -4

 :به ترتیب عبارتند از  B و A با توجه به اطلاعات زیر بازده مورد انتظار دارایی های .9

 درصد 

 Bبازده  Aبازده  احتمال وضعیت پیش بینی شده

1 25 16- 40 

2 40 30 30 

3 35 20 20- 

 

 درصد 70و  50 -1

 درصد 50و  34 -2

 درصد 30و  30 -3

  درصد 15و  15 -4

هزار سهم عادی هزار ریالی شرکتی را به صورت استقراضی به قیمت هر سهم چهار هزار ریال به فروش می رساند. اگر قیمت سهم  20شخصی  .10

 :ریال کاهش یابد، سود یا زیان این شخص برابر است با 3800در زمان تحویل به 

 زیان -میلیون ریال  4 -1

  سود –میلیون ریال  4 -2

 زیان -میلیون ریال   56 -3

 سود -میلیون ریال   56 -4

 .که بازارهای مالی را به لحاظ .................. طبقه بندی کنیم این بازارها به دو بازار بدهی و مالکیت قابل تفکیک هستند در صورتی .11

 پیوستگی بازار -1

 مرحله انتشار -2

 حق مالی -3

 واگذاری فوری و آتی -4

 گذاری می نمایند؟ان نهادی چگونه سرمایهگذارسرمایه .12

 



 

 

 رمایه گذاری مستقیمس -1

 سرمایه گذاری غیر مستقیم -2

  سرمایه گذاری مستقیم و غیر مستقیم -3

 سرمایه گذاری در دارایی های کم ریسک و به ویژه ابزار پول -4

 :تصمیمات سرمایه گذاری معمولا شامل دو مرحله زیر است .13

 اوراق بهادارتامین سرمایه و تجزیه و تحلیل  -1

 خرید و فروش -2

 ریسک و بازده مورد انتظار -3

  تجزیه و تحلیل اوراق بهادار ومدیریت پرتفوی -4

 :بازاری دارای کارایی عملیاتی است که .14

 .ده غیر نرمال بدست آوردنتوان در آن باز -1

  .هزینه های نقل و انتقل سهام پایین باشد -2

 .ندها به سرعت به اطلاعات جدید واکنش نشان می ده قیمت -3

 .منابع به بخش هایی از اقتصاد تخصیص یابد که کاراترین عملیات را دارند -4

 برای محاسبه بتای یک سبد سرمایه گذاری علاوه بر بتای هر یک از دارایی های موجود در سبد، به کدام مورد نیاز داریم؟ .15

 انحراف معیار بازده ها -1

 ضریب همبستگی بازده ها -2

  گذاریوزن هر دارایی در سبد سرمایه  -3

 وزن هر دارایی در سبد سرمایه گذاری و ضریب همبستگی بازده ها -4

 (2مدیریت مالی بنگاه )

 ......ها، نرخ هزینه سرمایه کدامیک از منابع مالی کمتر است، هزینه سرمایه معمولاً در شرکت .1

 سهام عادی -1

  بدهی -2

 سهام ممتاز -3

 الف و ج -4

 ............ .........درمقابل درصد تغییردرجه اهرم عملیاتی عبارت است از درصد تغییر  .2

 فروش -سود هر سهم  -1

 سودعملیاتی -سود هر سهم -2

 فروش –سود عملیاتی  -3

 فروش -سود ناخالص  -4

 .با تنوع بخشی ریسک .........و..........می یابد .3

 کاهش -سیستماتیک  -1

  4و  3گزینه  -2

 کاهش -غیر سیستماتیک  -3

 کاهش -ریسک کل  -4



 

 

 ........... سرمایه شرکت، ترکیبی است که  حقوق صاحبان سهام در ساختارترکیب ایده آل بدهی و  .4

 .ارزش شرکت به حداکثر برسد -1

 .هزینه سرمایه شرکت به حداکثر برسد -2

 .متوسط هزینه سرمایه شرکت به حداقل برسد -3

  3و 1گزینه   -4

 می کنند؟ منطبق و هماهنگ با هم حرکت DPS و EPS در کدام یک از سیاست های تقسیم سود، نمودار .5

 تقسیم سود نقدی ثابت -1

  سیاست تقسیم درصد ثابتی از سود هر سهم -2

 سیاست تقسیم سود ثابت به اضافه حاشیه متغیر -3

 سیاست تقسیم سود مازاد -4

 تجزیه سهام چه اثراتی را در پی دارد؟ .6

 .در تجزیه سهام تعداد سهام منتشره شرکت کاهش می یابد -1

 .افزایش می یابددر تجزیه سهام تعداد سهام منتشره شرکت  -2

 .تجزیه سهام اساسا باعث کاهش ثروت سهامداران می شود -3

 .تجزیه سهام اقلام ترازنامه را تغییر می دهد -4

میلیون ریال باشد، نسبت بدهی چند  150ها میلیون ریال و جمع کل بدهی 250میلیون ریال، فروش شرکت  45، سود خالص ROA= %15  اگر .7

 درصد است؟

1- 20% 

2- 40% 

3- 50%  

4- 60% 

 است؟ NPV کدام یک از معایب .8

 در نظر گرفتن ارزش زمانی پول -1

 لحاظ کردن ریسک جریانات نقدی آتی -2

  تعیین نرخ تنزیل صحیح -3

 ارتباط ثروت سهامدار با معیار خالص ارزش فعلی -4

 کدامیک از عبارات زیر تعریف بازده کل سهام است؟ .9

 بازده سهم در طول یک دوره از محل تغییر قیمت سهام -1

 در طول یک دوره از محل سود نقدیبازده سهم  -2

  بازده سهم در طول یک دوره از محل تغییرات قیمت و سود نقدی -3

 بازده و ارزش مورد انتظار جریان های نقدی یک دوره -4

 :در یک بازار کارا، قیمت های سهام .10

  .ارزش بازار شرکت بیش از ارزش ذاتی مجموعه سهام آن است -1

  .نزدیک به قیمت ذاتی است -2

  .پایین تر از قیمت ذاتی است و فرصت ایجاد سود برای همه فراهم است -3

 .بالاتر از ارزش ذاتی است و فقط سرمایه گزاران حرفه ای قادر به ایجاد سود هستند -4



 

 

 ......................صرف ریسک پاداشی است برای تحمل .11

  ریسک سیستماتیک -1

 ریسک عملیاتی -2

 ریسک غیرسیستماتیک -3

 ریسک مالی -4

این سهام در بقیه موارد مشابه اند. هزینه سهام کدام سهم عادی بیشتر  .می باشند 4و 1، 5/2،2/0 ، ج و د به ترتیبم عادی الف، بسهابتای  .12

 است؟

 الف -1

 ب -2

 ج -3

  د -4

 .می باشد و هزینه سفارش .......... ....... هر چه مقدار هر بار سفارش افزایش یابد، هزینه نگهداری .13

 افزایش -افزایش  -1

  کاهش –افزایش  -2

 کاهش -کاهش  -3

 افزایش -کاهش  -4

ه فرض کنید تصمیم گیری در خصوص دو پروژه آلفا و بتا روی میز قرار دارد. شرکت برای انجام هر دو پروژه منابع مالی کافی دارد ولی چنانچ .14

 ................. هستندآلفا را رد کند، شانس موفقیت بتا افزایش می یابد، در این صورت آلفا و بتا دو پروژه ................

 پروژه مشروط -1

 پروژه مستقل -2

 پروژه ناسازگار و مانعه الجمع -3

  پروژه جایگزین -4

ریال است. چند سال طول می کشد تا دارایی های ثابت شرکت به طور کامل  120،000ریال و فروش آن  300،000دارایی های ثابت شرکتی  .15

 گردش کند؟

1- 1 

2- 4 

3- 5/2  

4- 5/1 


